Начальнику ФКУ ИК-№ УФСИН России полковнику внутренней службы Иванову И. И. 
От Петрова В.В., проживающего по адресу:
Город, улица, паспортные данные 
Номер телефона
Адрес электронной почты:

Жалоба
Иван Иванович. 
Довожу до Вашего сведения, что 15 мая 2020 года, при сдаче передачи для осужденного, (Петрова В. В. 1.01.1991 г.р., отбывающего наказание в исправительной колонии ФКУ ИК-№, в отряде №2) я, стала свидетелем нарушения работником колонии-младшим инспектором Сидоровым П.П., Приказа Министерства юстиции РФ от 16 декабря 2016 г. № 295 «Об утверждении Правил внутреннего распорядка исправительных учреждений о порядке приеме и получении осужденными посылок, передач, бандеролей».
А именно, пункта 97 указанного документа, согласно которому, досмотр, сверка наличия и веса содержимого передач производятся администрацией ИУ в присутствии передающего лица. 
Вопреки этому требованию и в нарушении ч. 1, статьи 12, Закона о ФСИН, N 197-ФЗ, инспектор Сидоров отказался досматривать передачу в моем присутствии, сославшись на то, что стол для досмотра находится в дальнем углу помещения, который не виден передающему. Приняв содержимое передачи, он закрыл окно, провел досмотр и спустя некоторое время вернул мне паспорт. На мои замечания инспектор не реагировал. 
Данное нарушение считаю критичным, так как из-за него я не смогла контролировать соблюдение сотрудником колонии санитарно-гигиенических норм, что в условиях пандемии очень важно.
В подтверждении написанного прилагаю аудиозапись разговора, сделанную мною на диктофон телефона во время сдачи передачи.
Прошу Вас:
1. Провести проверку по данному нарушению на предмет соответствия действий сотрудников колонии, осуществляющих прием передач, согласно законодательству РФ.
2. Обязать их устранить указанные нарушения.
3. Дать ответ в соответствии с требованиями №59- ФЗ. 
Приложения: 
1. Копия заявление на передачу
2. Аудиофайл с записью разговора с инспектором на флеш- накопителе.
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